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Protokollauszug der 14. Gemeinderatssitzung 2018 der Legislaturperiode 2017/21 
vom Mittwoch, 24. Oktober 2018, 19:30 Uhr, Sitzungszimmer MZA 

 
 

126 
Gemeinderat_Organigramm 
Begrüssung neuer Gemeinderat Peter Fuchs, Ressortzuteilung Soziales, Umwelt, 
Landwirtschaft und Kultur 

  

 

Ausgangslage 
Der Gemeinderat heisst Peter Fuchs an seiner ersten Gemeinderatssitzung als neuer Gemeinderat 
herzlich willkommen. 
Herr Peter Fuchs ist Nachfolger von Marion Kaufmann und es ist vorgesehen, dass er in seiner 
Funktion als Gemeinderat das Ressort Soziales, Umwelt, Landwirtschaft und Kultur per 1. Oktober 
2018 übernimmt. 
 
Beschluss 
Die Mitglieder des Gemeinderates sind einstimmig dafür, dass Peter Fuchs das Ressort Soziales, 
Umwelt, Landwirtschaft und Kultur übernimmt. 

 
 

127 
Planungskommission 
Wahl von Claudia Pulfer als neues Mitglied in der Planungskommission bzw. Nachfolgerin 
von Peter Fuchs 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Da Peter Fuchs neu im Gemeinderat ist, muss er sein Amt als Mitglied in der Planungskommission 
abgegeben.  
Daniela Gilgen schlägt als Nachfolgerin Claudia Pulfer vor. 
 
Beschluss 
Dem Antrag von Daniela Gilgen wird einstimmig zugestimmt.  
Die Gemeindeschreiberin bestätigt Claudia Pulver die Wahl und lädt sie für den 3. Nov. um 8.45 Uhr 
zur Vereidigung ins Sitzungszimmer der MZA ein. Die erste Planungskommissionssitzung findet am 
6. November statt. 

 

 
 

129 
Zweckverband Wasserversorgung Äusseres Wasseramt 
Verabschiedung Fragenkatalog betreffend Neuorganisatoin Wasserversorgung äusseres 
Wasseramt 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Christoph Moser hat am Anlass zur Diskussion des Fragenkatalogs zum Projekt Neustrukturierung 
Wasserversorgung teilgenommen. 
Die Mitgliedsgemeinden erachten es als sinnvoll, mit der geplanten Neustrukturierung einen starken 
Primärversorger mit eigener Wasserfassung und Konzession zur Grundwasserentnahme zu 
schaffen. Gleichzeitig soll aber auch die künftige Organisation vorgängig detailliert geplant und dem 
politischen Prozess resp. der Differenzbereinigung genügend Zeit eingeräumt werden. 
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Im Zentrum der Diskussion stehen die Forderungen nach einem tieferen Wasserpreis und einer 
gebührenden Mitsprachemöglichkeit der Gemeinden des ZWäW, sowie die Versorgungssicherheit 
und eine nachhaltige Organisation. Im Sinne eines nicht abschliessenden Kataloges wurden die 
Überlegungen/Forderungen in einem Brief an den ZWäW verfasst. Die detaillierten Ausführungen 
können dem Schreiben entnommen werden. 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat ist mit dem vorliegenden Schreiben einverstanden. Beat Gattlen wird bis zum 26. 
November 2018 den Brief unterschreiben und ihn dem Präsident des ZWäW zukommen lassen. 

 
 

130 
Busangebot Region Solothurn 
Mitwirkung Verbesserung des Busangebotes in der Region Solothurn 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Beat Gattlen hat einen ersten Entwurf für die Mitwirkung verfasst. Darin äussert sich die Gemeinde 
Halten wie folgt: 
 

1. Etappe 2020 – Angebotsausbau Linie 16 
Die Gemeinde Halten begrüsst die zusätzlichen Kurse, bedauert jedoch, dass das Angebot nicht am 
Wochenende verfügbar ist.  
Bei den bestehenden Schülerkursen sollte der aktuelle Fahrplan insbesondere zum Schulzentrum 
DeLu überprüft werden. Unter 6.3.3 wird zudem erwähnt, dass sich die Übergangszeiten für das 
Schulzentrum DeLu noch reduzieren würden. Dies würde die aktuelle Problematik noch 
verschlechtern. 
 

2. Etappe 2025 – Angebotsausbau Linie 3 
Die Gemeinde Halten schlägt vor, die künftige Linie weiter über Halten zu den Drei Höfen zu führen. 
Damit könnte die Problematik mit der sehr hohen Busdichte und den fehlenden Wendemöglichkeiten 
in Kriegstetten gelöst werden. 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat ist mit dem vorliegenden Schreiben einstimmig einverstanden. Eine Kopie geht an 
den Gemeindepräsident Brandon Miller und den Gemeinderat Hansueli Nievergelt der Gemeinde 
Drei Höfe. 

 
 

132 
Repla espaceSOLOTHURN 
Umfrage zum Inventar und Bedarf für regionale Sportanlagen in unserer Gemeinde 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Die Repla hat einen Fragebogen zum Inventar und dem Bedarf für regional bedeutende 
Sportanlagen in der Region verschickt. Er soll bis zum 23. November 2018 an die Geschäftsstelle der 
Repla retourniert werden. 
Sportverbände und Politik haben verschiedentlich darauf hingewiesen, dass in der Region Solothurn-
Grenchen ein Mangel an Sportinfrastruktur bestehen würde.  
Der Vorstand der Repla hat deshalb beschlossen, sich des Themas auf regionaler Ebene 
anzunehmen und in einer ersten Phase eine Bedarfsanalyse und in einer zweiten Phase (ab März 
2019) die Entwicklung eines Konzeptes für die Realisierung der Projektideen zu erstellen. 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat ist sich einig, dass unser Sportplatz die Bedingen für eine regionale Anlage, welche 
in dem Fragebogen erwähnt sind, nicht erfüllt und wir ihn daher nicht auf die Liste setzten lassen. 
Beat Gattlen wird den Fragebogen entsprechend vorbereiten und die Gemeindeschreiberin wird ihn 
online übermitteln. 
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133 
Beiträge an gemeinnützige Institutionen 
Unterstützungsgesuch Projekt Johannespassion 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Der Singkreis Wasseramt bittet um eine finanzielle Unterstützung für das Projekt „Johannespassion“, 
welches am 23./24. März 2019 in der Jesuitenkirche in Solothurn zur Aufführung kommt.  
 
Im Jahr 2016 hat die Gemeinde Halten einen Betrag von CHF 200 gespendet. Peter Fuchs ist der 
Ansicht, dass wir mindestens diesen Beitrag leisten sollten. 
Im Budget der Johannespassion sind Sponsorbeiträge von Gemeinden mit CHF 2000 aufgeführt. 
Somit scheint sich eine Spende von CHF 200 im erwarteten Rahmen zu befinden. 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat ist einstimmig dafür, einen Beitrag von CHF 200 zu leisten. 

 
 

 
Halten, 8. November 2018 
 
Gemeinderat Halten 
 
 

Der Gemeindepräsident Halten: 

 

Die Gemeindeschreiberin Halten 

 

Gattlen Beat 
 

Niederberger Christine 
 

 

 

 


